

登封市石道乡赊销母牛助力精准扶贫 “母牛银行”开 农户幸福来

走基层 转作风 改文风

本报讯(记者 杨莹) 5月29日,登封市石道乡贫困户邵秋展早早地从位于北部山区的陈家门村出发,踏上了去往石道乡镇区的山路。这一天,她要和其他20户贫困户一起参加一项重要活动:在石道乡镇东新区商品牛交易市场领取“母牛银行”代养母牛分红补贴。

29日,记者来到登封市石道乡,来探究“母牛银行”是如何助力精准扶贫的。

什么是“母牛银行”



贫困户领取“母牛银行”分红补贴 孙淑霞 图

“母牛银行”分红,每头牛可领1000元

29日是石道乡镇东新区商品牛交易市场五天一次的交易会,据活动主办方石道乡畜牧站站长张有介绍,这次21户贫困户赊销的50头母牛,在代养合作社的精心饲养下,长势喜人,按照当初签订的协议,每头牛可以领到1000元的补贴,现场兑

现、发放现金。

“我身体有残疾,干不了重活,家中还有一个孩子在上高中,生活压力非常大,多亏了乡里的好政策,让我可以领到这么多补贴!”领到3000元的邵秋展更坚定了养牛致富的信心,高兴地向身边人分享自己的故事。

已购回母牛123头,精准扶贫成效显著

据悉,石道乡是位于登封市西部山区的一个传统农业乡镇,人贫地薄,现有贫困户2224户、9432人,自精准扶贫工作开展以来,石道乡依托地域优势、农户有养牛的传统优势以及牛肉加工的技术优势,以产业促脱贫,积极探索脱贫攻坚新路子,坚持精准扶贫原则,联合登封农商银行,创立基础“母牛银行”。

登封市石道乡自“母牛银行”成立

以来,共购回基础母牛3批、123头。下一步,石道乡将发挥特色优势,因地制宜、因户择业、因人施策、补齐短板,大力发展养牛产业,拉伸循环经济产业链条,真正把贫困户嵌入产业链中,实现稳定脱贫,最终形成以养牛、贸易、屠宰、加工等提高产品附加值的完整产业链条,达到富民强乡、精准扶贫的目的。

巩义永安路街道 “四觉工作法” 化解矛盾纠纷

本报讯(记者 张朝晖 通讯员 张凌云 王幸莹) 近年来,巩义市永安路街道高度重视辖区群众矛盾纠纷化解工作,分别在辖区后泉沟村和高山村成立了“出气说事会”,用“四觉工作法”为群众释疑解惑、消除矛盾。一是视觉消掉“眼前火”,二是听觉消掉“耳中火”,三是味觉消掉“口中火”,四是感觉消掉“心尖火”。通过调解员了解情况、分析问题、劝解调和,达到让群众把话说了、把理认了、把气出了、把事了了的目的。

今年以来,村“出气说事会”共接待帮助群众64人次,处理各类大小矛盾纠纷17起,群众满意度达到100%。

郑东新区白沙镇 评定“星级”物业

本报讯(记者 马燕 通讯员 袁书华) “要一心搞好服务,把业主当成家人,关心业主的安全,注重环境卫生……”5月30日,白沙镇召开小区物业管理工作会议,白沙镇党委委员王成祥对会场27家建成小区物业和建设单位负责人提出以上要求。

据了解,白沙镇成立了建成小区考评工作领导小组,镇长挂帅任组长,每季度由物业办组织市容市貌办、安监办、消防办、卫生监督所、综治办、文化站等部门对物业公司进行考评。评比按照环境优美、安全稳定、服务规范、设施完善、文明和谐5个方面分成“五星级”,对“五星级”至“二星级”的优秀物业公司实施奖励,对“一星级”的落后物业公司上报上级房管部门,供其进行物业信用信息采集和诚信档案管理使用。

惠济区刘寨街道兴南社区开展庆六一主题活动

本报讯(记者 刘怡辰) 5月30日,惠济区刘寨街道兴南社区党支部与辖区共建单位开展庆六一主题活动。

此次活动,充分利用社区资源、社区工作人员特长优势为大家带来了亲子陪伴互动环节,整个活动气氛非常活跃。

此外,社区工作人员还详细介绍了滥用抗生素对儿童健康的危害,小儿推拿作为一种无创、安全的治疗方法对小儿保健和常见病治疗的适用性及优势,并具体演示和讲解了小儿发热、小儿厌食和小儿便秘等小儿常见病的日常护理和治疗所需要的小儿推拿穴位。

管城区表彰百名“新时代好少年”

本报讯(记者 冉红政 通讯员 姜璞) 日前,管城区“新时代好少年”颁奖仪式举行,全区60多所市属、区属中小学校的教师、学生代表和全区各级文明单位代表700余人参加了活动。

颁奖仪式中,对管城区东关小学的李悦溪等100名全区“新时代好少年”及10个优秀组织单位进行了表彰;活动中,还以“扣好人生第一粒扣子”为主题,以节目演出的形式穿插演出了“经典诵

读”、“中华优秀传统文化传承”、“乡村学校少年宫”、“劳动美”社会实践、青少年志愿服务体验等精彩纷呈的节目,充分展示了管城区未成年人思想道德建设工作的阶段性成果。

据悉,自今年4月以来,管城区文明办、区教育局、共青团管城区委、区妇联和区关工委5家联合启动了“新时代好少年”评选活动。经组委会初审、联评,最终评选出了百名管城区“新时代好少年”。

近年来,郑州市管城区未成年人思想道德建设工作以“立德树人、德润管城”为主导,以3600年商都历史文化为优势,在全区广大未成年人中大力弘扬中华优秀传统文化,培育和践行社会主义核心价值观,抓好学校、家庭、社会“三位一体”教育网络体系建设,开展了一系列主题鲜明、内涵丰富的教育实践活动,真正实现了社会主义核心价值观入脑、入心,营造了青少年良好的健康成长环境,成效显著。

荥阳命名健康示范单位和村庄

本报讯(记者 姚辉常 通讯员 崔爱梅) 为给荥阳市打造“郑西新城”、建设“和美荥阳”夯实健康基础,昨日,经过申报、评审、公示等程序,报荥阳市政府批准,荥阳市健康城市健康村镇建设促进委员会和荥阳市爱国卫生运动委员会命名

国土局等13个健康示范单位,高山村等11个健康示范村庄,同时按照有关规定对每个健康示范单位、健康示范村庄给予奖励。

13个荥阳市健康示范单位:国土局、卫计委、爱卫办、中医院、食药监

局、交通局、京城办、索河办、豫龙镇、第五小学、海天社区、槐西社区、广场社区。

11个健康示范村庄:高山村、军张村、黑张村、荥岗村、楚堂村、石棚村、郑庄村、吴村、后殿村、南屯村、任洼村。